

十五运会群众比赛网球项目混合团体预赛一触即发

本报记者 马艺欧

7月24日至26日，第十五届全国运动会群众比赛网球项目混合团体预赛暨2025中国大众网球城市挑战赛总决赛将在北京九华国际网球中心打响。

作为国内水平最高、参赛规模最大、影响力最广的国家级大众网球团体赛事，本次总决赛不仅是一场网球竞技的盛会，更是中国大众网球运动蓬勃发展的生动缩影。

2023年，中国网球协会推出“1346行动”，即一个战略、三个机制、四个工

程、六个体系，中国大众网球城市挑战赛是贯彻“1346行动”计划中全民健身工程的重要内容，是推动我国大众网球发展的关键一步，也是网球项目落实全民健身国家战略和国家体育总局决策部署的重要举措。本次赛事以“挥拍城市 网住梦想”为核心理念，树立城市网球概念，引领网球全民健身新潮流；推动“网球+城市”文化融合发展，共筑中国特色网球文化为使命，致力于打造全民网球赛事典范，搭建城市网球荣誉承载平台和网球文化互动交流舞台。

作为十五运会群众比赛网球项目

混合团体项目预赛，同时也是2025中国大众网球城市挑战赛总决赛，赛事奖项设置丰厚。所有参赛队伍均可获得伴手礼一份，前16名队伍还可收获精美礼品，前8名队伍将拿到赛事总奖金30万元，届时将有超过20个省区市的队伍汇聚北京。

在赛制设置上，2025中国大众网球城市挑战赛为混合团体项目，由三场双打组成，满足不同年龄选手的参赛需求，促进选手间的交流与合作，营造全民健身的浓厚氛围。

赛场内激战正酣，赛场外同样精

彩纷呈。小网球工程、匹克球、VR网球、发球速度挑战、女子一球制胜比赛等一系列体验活动能够帮助参赛选手从多维度体验网球乐趣，深入了解网球运动的魅力。

从个人战到城市而战，中国大众网球城市挑战赛诠释着每一位参赛选手对网球运动的热爱与执着，也预示着中国大众网球运动美好的未来。让我们共同期待这场赛事，见证全国网球爱好者在赛场上绽放光彩，在赛场外收获欢乐，共同书写中国大众网球运动的崭新篇章。

西里奇昂首告别温布尔登

本报记者 马艺欧

老将克服伤病再创辉煌的故事总是那么感人。西里奇，一个赫赫有名，却又略显久远的名字，在2025年温网赛事中再度成为瞩目的焦点。

在“三巨头”统治世界男子网坛的时代，能够拿到大满贯冠军的球员屈指可数，西里奇就是其中一个。这位1988年出生的克罗地亚球员，曾在2014年美网上巅峰。此外，他距离大满贯冠军最近的一次是在2017年温网，但他在决赛中负于费德勒。当时，这位身高近2米、以重炮发球闻名的硬汉因膝盖受伤，泪洒赛场的画面，让很多球迷记忆犹新。

2017年与温网冠军失之交臂后，西里奇在2018年和2019年都止步温网第二轮，2020年温网没有举办，2021年他止步第三轮。2022年至2024年三年的时间里，西里奇都没能参加温网，2022年是因为病而缺席，2023年和2024年则是因为膝伤。

长时间远离赛场，西里奇的名字逐渐变得既熟悉又陌生，不过西里奇去年给中国球迷留下了深刻印象，他在2024年杭州公开赛男单决赛中战胜张之臻，夺得个人第21个巡回赛冠军。值得一提的是，那时他以世界排名第777的低排名开启杭州之旅，最后却奇迹般地斩获冠军，他也成为当时ATP巡回赛历史上排名第二低进入决赛的运动员。

然而获得杭州公开赛男单冠军并没有完全改变西里奇的处境，2025赛季以来，西里奇大部分时间参加的都



克罗地亚选手西里奇在比赛中回球。新华社/路透(资料照片)

是ATP挑战赛，2025年澳网和法网都是一轮游。因此，当他时隔四年再次来到温网时，赛前的存在感也比较低，即便他在诺丁汉挑战赛获得冠军。

在2025年温网战胜世界排名第85的比利时球员科利尼翁后，西里奇在第二轮遇上4号种子、英国选手德雷珀，这让外界很难对西里奇的前景感到乐观。但是西里奇用实际行动证明，即便已经37岁，他依然努力从伤病阴影中走出，能够打出顶级的网球。

这场比赛之后，现场观众为西里奇送上由衷的敬意，这其中最特殊的是他的孩子。现场主持人说：“(之前)

有些人对你在这里打球没有印象，包括你的孩子。现在，很高兴你的孩子能在这里，看到你在打球。”西里奇回应道：“没错。他们也是我保持如此热情的原因之一。他们也让我保持着良好的状态。他们总是给予我巨大的支持，为我加油，向我挥拳。我很高兴他们在家里，我们一家人过得很快乐。”

西里奇上次在温网打进决赛时，他的孩子还没有出生，但是通过这次在现场观看父亲打出的比赛，感受到大家对西里奇的敬意，孩子们真切地感受到了父亲有多了不起。“这种感觉真是太棒了。回想两年前我的处境，

简直无法形容。这是一段漫长的旅程。我从未产生过一丝疑虑。这段旅程既漫长又充满考验。对于我来说，在职业生涯的这个阶段重新找回这样的竞技状态，实在是一项巨大的挑战。这种感觉真是太不可思议了。”西里奇在获胜后现场说出的这番话，让人感动。

在2025年温网第三轮，西里奇战胜西班牙选手穆纳尔，时隔八年再进温网16强，这是他继2022年美网以来首次跻身大满贯第二周。虽然西里奇在温网第四轮负于22号种子科博利，无缘八强，但他仍然可以在孩子们的注视下，昂首告别温布尔登。

中网协社区运动会北京朝阳站举办

本报讯 第四届中国网球协会社区运动会北京朝阳站日前在国家网球中心南区启幕，这是北京市朝阳区第三次举办中国网球协会社区运动会系列活动。

本次活动由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办。赛事创新升级为“高手竞技+全民狂欢”双

引擎模式，不仅集结了代表北京市业余网球最高水平的16支街乡劲旅展开对决，更打造了集运动体验、潮流市集、亲子互动于一体的网球嘉年华。

本次比赛采用“小组赛循环赛+淘汰赛”赛制，1天时间鏖战近90场。国家体

育总局网球运动管理中心青少年与群众网球部相关负责人介绍：“中国网球

协会始终深入贯彻落实全民健身国家战略，积极推动网球运动在基层的普及与发展。今年，协会已举办第四届社区运动会系列活动，去年创新推出‘中国村网’赛事，希望为广大网球爱好者搭建更广阔、更专业的参与平台。通过社区运动会和‘中国村网’等品牌活动的持续开展，进一步降低网球运动参与门槛，让更多人享受网球运动的乐趣，助力全民健身事业高质量发展。”

“朝阳区是使领馆机构聚集地和首都国际化示范窗口，本站比赛吸引了包括外籍人士在内的广泛群体参与。”赛事组委会负责人表示，“我们很高兴看到16支队伍的参赛名额2天就报满了，说明中国网协的这项赛事影响力越来越大。”8月，朝阳区将迎来另一项火热赛事——第二届CYTA朝阳网球联赛。

(马艺欧)



青岛市新兴体育馆
Qing Dao XinXing Gymnasium



地址：青岛市徐州路138号 电话：0532-83836777

运动在新兴
健康伴一生



ITF国际网球大师赛MT400北京站开幕

本报讯 7月7日，2025年“中国体育彩票”ITF国际网球大师赛MT400北京站，在北京市网球运动管理中心开幕。这项面向30岁至90岁网球爱好者的MT400级别国际性赛事首度登陆北京，不仅为不同国家和地区的选手们打造“职业化”竞技舞台，更以人工智能技术、专业赛事保障，重新定义群众性体育赛事的新高度。

此次MT400北京站由国际网球联合会(ITF)授权，中国网球协会、北京市体育局主办，北京市网球运动管理中心承办，赛事共吸引了来自14个国家和地区的超600人次、多年龄段选手参与，设置男单、女单、男双、女双和混双共30个竞技单元，真正实现“网球无龄化”。

本次赛事的“黑科技”成为一大亮点，由“橙狮慧影AI智能网球系统”全程保驾护航，实时数据生

成，高清直播与关键分回放，赛后“秒级生成”个人精彩集锦等功能，让选手畅享“指尖上的赛事服务”。

本次赛事共启用10片室内、11片室外专业赛级场地，组建专业赛事团队，推出全方位保障：线上线下双通道签到、定制伴手礼、防暑降温物资、赛场饮水、能量双补给，配备救护车、理疗师、急救员全程待命，为选手们搭建安心、舒心、公平的竞技平台。

ITF国际网球大师赛自2019年引入中国，已成长为国内规模最大的业余网球赛事体系。2025年计划覆盖20余座城市、举办超30站比赛，北京站作为重要节点，将延续4月昌平MT200赛事的火热态势，在中国体育彩票公益金的支持下，展现赛事风采。

(马艺欧)

中网举行海外推介会

本报讯 7月6日，中国网球公开赛在伦敦温布尔登举行东方之约海外推介会，亚洲首个三周赛事将于9月14日至10月5日在北京国家网球中心举行。

首创集团、中网公司相关负责人介绍了中网在推动亚洲网球发展和国际交流中发挥了重要作用，希望通过中网这个平台，促进网球运动的普及和提高，加强与国际网球界的交流与合作。

中网联合赛事总监拉斯·格拉夫通过回顾2024赛季的难忘瞬间，揭晓了2025赛季的革新亮点与升级规划，清晰地传递了中网不断提升赛事体验、追求卓越的决心。他介绍，2025年中网在场地设施、观众服务等方面都将进行全面升级，为球员和观众带来更好的体验。

在交流环节中，国际组织官员、各区域赛事代表、媒体代表等围绕商业合作构想、赛事创新建议等给出了宝贵的意见。此次温布尔登推介会的成功举办，不仅为2025中国网球公开赛的推广奏响了强音，也向世界展现了赛事举办地的开放姿态与无限魅力。

2025年中网将成为亚洲首个横跨三周的综合性网球赛事，女子方面，排名前75位的球员强制参赛，萨巴伦卡、高芙、斯瓦泰克等顶尖选手将悉数亮相，中国球员郑钦文领衔本土选手参赛；男子方面，现世界第一辛纳连续第三年参赛，兹维列夫以及前世界第一梅德韦杰夫同样确认出战。

(马艺欧)

青岛市健康网球系列赛第四站吸引百余名爱好者

本报讯 7月6日，2025年第十五届青岛市健康网球系列赛第四站“青岛华文资产物业杯”网球赛在山东青岛汇泉网球场开赛。岛城100多名网球爱好者参加了男子甲组双打、男子乙组双打、女子双打、特邀双打四个组别的竞技较量。

经过一天的争夺，最终钟巍/魏崧获得特邀组双打冠军，郑重/

吴继东、韩胜军/姜洪并列男子甲组双打冠军，尚阳/薛翔天获得男子乙组双打冠军，田静/朱春燕获女子组双打冠军。

此项赛事由青岛市网球运动协会、青岛市健康网球系列赛组委会主办，青岛华文资产管理集团有限公司、青岛新兴体育俱乐部协办。

(马艺欧)



特约
报道

广告